

ПО ГОРОДАМ  
И ВЕСЯМ

## ВЕРХОВЬЕ

В первом полугодии в районе зарегистрировано 163 преступления, 28 процентов из которых классифицируются как тяжкие и особо тяжкие. Уровень раскрываемости несколько снизился и составил 69 процентов. Правоохранительными органами расследовано 101 преступление, более 70 человек привлечены к уголовной ответственности.

## НОВОСИЛЬ

Минувшая неделя в Новосиле закончилась субботником, проведенным по инициативе районного руководства. Сотрудники райадминистрации, отделения Пенсионного фонда трудились на стадионе и в городском парке культуры и отдыха. За время субботника в парке убран мусор, скошена трава, засыпаны чистым песком пешеходные дорожки, а местный стадион был огражден забором.

ОРЛОВСКИЙ  
РАЙОН

Накануне нового учебного года комиссия в составе представителей районного управления общего и профессионального образования, Роспотребнадзора, пожарной инспекции проверяла готовность школ района.

Директор Краснозвездинской средней школы Г.А. Лякишева показала комиссии учебные классы, подсобные помещения, столовую, кабинет информатики, который в этом году пополнился новой техникой. На средства, выделенные из районного бюджета, в школе был сделан хороший ремонт, заменена электропроводка.

В ходе рейда были проверены и другие школы района. Как отметили члены комиссии, с точки зрения пожарной безопасности все школы района подготовлены к новому учебному году удовлетворительно.

## ГЛАЗУНОВКА

В районном центре до сих пор не решена проблема сбора и вывоза твердых бытовых отходов. Нередки случаи, когда мусор выбрасывают в лесопосадки и овраги, на берега прудов и обочины дорог. По данным МУЖКП, на конец августа договоры заключили лишь половина предприятий и организаций, а также несколько частных предпринимателей. Не лучше обстоит дело и с населением — только две трети жителей района избавляются от мусора "по правилам".

В июле в адрес руководителей предприятий и организаций поселка поступило письмо от территориального отдела Роспотребнадзора, в котором говорилось о необходимости заключить договоры о вывозе отходов в срок до 20 августа. Однако, как показывает практика, смысл письма дошел еще не до всех.

## ХОМУТОВО

Согласно приказу УВД при Новодеревеньковском РОВД создана оперативно-сыскальная группа. Поставленные перед ней задачи предусматривают работу по нескольким направлениям. Среди них особое внимание будет уделено борьбе с незаконным оборотом наркотиков и оружия, незаконной миграции населения на территории района. В состав нового подразделения вошли наиболее опытные и квалифицированные сотрудники милиции. Свою работу группа начала с проверки образовательных учреждений.

Информгентство  
"Орловской правды".

## НАКАНУНЕ СЕНТЯБРЯ

НАШИ УЧИТЕЛЯ  
ДОСТОЙНЫ ВОСХИЩЕНИЯ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

В четвертом лицее с охотой принимают на работу талантливую молодежь. На сегодня приблизительно 60 процентов педагогического коллектива составляют молодые учителя, большинство из них окончили вуз с красным дипломом. Выпускники, получив высшее образование, возвращаются преподавать в родной лицей. Например, Л.А. Чупа-

хина (историк), Т.П. Музыченко и Е.В. Щербакова (английский язык), Н.А. Петрова (воспитатель группы продленного дня).

— Как депутат областного Совета я была в составе приемной комиссии школ Железнодорожного района, — рассказала директор лицея № 4 Г.В. Григорьянц. — Не могу не восхищаться нашими учителями! Столько энтузиазма — красят, белят, обустраивают — школы просто блестят! И все это за мизерную зарплату. Нет, дух российского учи-

тельства неистребим, и те, кто пришел в школу, прикипел к ней душой, остаются учителями навсегда.

Приблизительно о том же, но другими словами, сказала мне молоденькая Надежда Жидкова:

— Да, я знаю, что учительский труд у нас не оценен по достоинству, но все равно решила стать педагогом. Чувствую, это — мое.

Светлана АНДРИАНОВА.

## ТЯЖЕЛА ТЫ, НОША ЗНАНИЙ!

До начала нового учебного года осталось всего несколько дней. Сборы в школу стремительно опустошают семейный бюджет до копейки. По самым скромным подсчетам, сумка первоклассника обойдется в две тысячи рублей. Если же в семье два школьника, и один из них старшекласник, — смело умножьте эту цифру на три.

На орловских рынках цены на школьно-письменные принадлежности "кусаются". Шариковая ручка стоит от полутора до двадцати рублей, простой карандаш — от рубля до шести, пенал — 20 — 90 рублей, азбука — 20, краски — 16, пластилин — от девяти до 20, фломастеры — от четырех до 50 рублей...

Просто "золотыми" стали учебники. Комплект для первоклассника обойдется в 350 рублей. Старшекласникам, которые изучают по 12 предметов, за каждый учебник нужно выложить не менее 50 — 100 рублей. А это уже больше тысячи. Школьные же библиотеки укомплектованы в лучшем случае на 30 процентов.

Не меньшую головную боль родителям доставляет вопрос, во что обуть и одеть первоклассника. Вот когда вспоминают времена обязательного коричневого платья, белоснежных и черных фартуков, синих костюмов! Теперь же школьники одеваются, кто во что горазд. Костюмы на мальчиков стоят от 300 до 900 рублей, на девочек — от 400 до 1100. В гардеробе каждого школьника обязательно должна быть белая рубашка или блузка. Стоят они 90 — 300 рублей. Модные джинсовые сарафаны можно купить за 170 — 200 рублей. Цены на туфли колеблются от 250 до 500 рублей. На урок физкультуры потребуется спортивный



костюм. Цена ему — 250 — 500...

Пик школьных закупок приходится на последние 10 дней августа. Но если в Европе в это время магазины используют специальные скидки и бонусы, чтобы привлечь клиентов, то у нас все происходит наоборот. Продавцы взвинчивают цены, чтобы сорвать больший куш — деваться родителям некуда. А с 1 сентября и ажиотаж спадает, и цены, как следствие, становятся ниже.

Ноша знаний тяжела. Школьные сумки иногда становятся причиной болей в области шеи, плеч и поясницы. По мнению специалистов по гигиене детей и подростков, особенно вредно носить вместительный ранец на одном ремне через плечо. Может развиться искривление позвоночника, нарушение осанки. Ношение рюкзака признано более

эргономичным. Чтобы осанка не нарушалась, врачи рекомендуют, во-первых, сидеть на уроках прямо и, во-вторых, стараться носить школьные тяжести не на одном плече, а за спиной.

В России существуют санитарные нормы, определяющие, какой вес разрешено поднимать ученикам разного возраста. Если от дома до школы не больше трех километров, то содержимое ранца учащихся начальной школы не должно превышать двух килограммов. Врачи настаивают, чтобы это был именно ранец, а не портфель, утверждая, что только в этом случае нагрузка будет распределяться равномерно.

Начиная с пятого класса "весовые категории" постепенно повышаются. Например, "чемоданчик" учащихся 5 — 7 классов должен весить не более 2,5 ки-

лограмма, в 7 — 9 классах портфель тяжелеет до 3,5, а в старших — до 4,5 килограмма. Сегодня же вес портфеля первоклассника со всем необходимым достигает почти 10(!) килограммов! Это просто недопустимо. Уже со следующего года в России планируется выпускать учебники, разделенные на две и четыре части. Также обновленные книги будут в мягком переплете и без острых краев. Планируется облегчить и вес самого портфеля.

А пока родители вынуждены становиться "носильщиками" для своих детей. По крайней мере, так они могут быть уверены, что их малышу не грозят нарушения осанки или более страшные последствия "прекрасных" школьных дней.

Яна ГОРЬ.

## ИЗМЕНЕНИЕ ТАРИФОВ НА ТЕЛЕФОННЫЕ УСЛУГИ

С 1 сентября в соответствии с решениями правления Федеральной службы по тарифам и на основании приказов ОАО "ЦентрТелеком" в Орле и области изменятся тарифы на услуги междугородной и местной телефонной связи.

На междугородную связь тарифы снижены в среднем на пять процентов. А местные телефонные звонки теперь будут стоить дороже на 30 рублей. Если раньше жители Орла платили за телефонную связь 150 рублей, то теперь эта услуга будет стоить 180 рублей. Селяне заплатят 160 рублей. Для организаций тариф вырос с 200 до 230 рублей.

Информгентство "Орловской правды".

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ УВД

В управлении внутренних дел с 22 августа началось плановое инспектирование деятельности УВД Орловской области бригадой МВД России.

В связи с этим 27 августа с 10 до 13 часов и 30 августа с 16 до 18 часов будет работать общественная приемная. Прием граждан будет осуществлять руководитель комиссии генерал-майор милиции Валерий Васильевич Матюшин в здании УВД. Запись на прием по телефонам: 40-02-47, 41-38-56.

Пресс-служба УВД.

Новые разработки ООО "Завод имени Медведова-Машиностроение" были представлены на проходившем недавно в Кромском районе семинаре.

## ОРЛОВСКАЯ ТЕХНИКА НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Культиватор КПШ-9 и многооперационный почвообрабатывающий агрегат АМП-4 в скором времени появятся на полях области. Специалисты орловского предприятия в основу своих машин заложили ресурсосберегающие технологии, которые позволяют более качественно и бережно обрабатывать почву при минимальном расходе топлива. Цена на отечественные образцы, по сравнению с зарубежными аналогами, ниже, притом что качество сельхозмашин вполне сопоставимо.

ООО "Завод имени Медведова-Машиностроение" выпускает

сельскохозяйственную технику с 1998 года. Каждая разработка проходит испытания, а затем включается в государственный реестр и запускается в серийное производство. Продукция предприятия пользуется спросом по всей стране: от Новосибирской области до Краснодарского края. К примеру, культиваторов КПШ-6 было изготовлено и реализовано более 600 штук. Многочисленные технические разработки сотрудников предприятия широко используются в производстве.

Информгентство  
"Орловской правды".